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FECHA: Yumbo, Valle, Mayo 24 de 2024 
HORA: De 09:12 horas hasta las 10:15 horas 
LUGAR: Recinto del Concejo Municipal de Yumbo 

ASISTIERON: 

1. ALVEAR ARCE JOHNNATHAN ANDRES 
2. BECERRA CAICEDO GUILLERMINA 
3. BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
4. BENITEZ GONZALEZ ANA MARIA 
5. CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
6. CASTILLO PABON HORACIO 
7. CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
8. JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9. JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10. LOZANO MARTINEZ ORLEY 
11. MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
12. MUÑOZ ERAZO ANDRES FELIPE 
13. PARRA ZULUAGA DIEGO 
14, SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
15, URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 

ORDEN DEL DIA SESION EXTRAORDINARIA: 

1. LLAMADAA LISTA. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA. 
4. LECTURA Y APROBACION DEL ACTA No.078 DEL 23 DE MAYO DE 2024. 
5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION. 
6. PROPOSICIONES. 
7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. 
8. HIMNO OFICIAL DEL MUNICIPIO DE YUMBO VALLE. 

Fue Leído, puesto en consideración y aprobado. 

Desarrollo 

1. LLAMADA A LISTA. punto evacuado. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA, se emitió el Himno Nacional. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA, se emitió el Himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4. LECTURA Y APROBACION DEL ACTA No.078 DEL 23 DE MAYO DE 2024. El secretario la 

envió previamente a WhatsApp y correo de los Concejales. Fue puesta en consideración y 
aprobada. El señor Horacio Castillo, Segundo Vicepresidente solicitó receso siendo aprobado, 
Terminado el receso continuó el orden del día. 

5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION. No 
los hay sobre la mesa. 

6. PROPOSICIONES. No las hay sobre la mesa. 
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RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. RESOLUCIONES. No las hay sobre la mesa. 
COMUNICACIONES. Si, las hay sobre la mesa. DE: Ing. Yolima Fernández, Rectora Institución 
Educativa Alberto Mendoza Mayor. ASUNTO: Derecho de Petición solicitando información por el 
traslado a otra Institución Educativa. VARIOS. No tenemos personas inscritas. WILLIAM 
JARAMILLO como coordinador de la comisión accidental de este Concejo para hacer 
seguimiento, verificación y control a la situación del Alberto Mendoza Mayor y habida cuenta 
de la comunicación que acaba de ser leída proveniente de parte de la rectora de la 
institución educativa Alberto Mendoza Mayor convoco para el lunes a sesión de la comisión 
accidental después de la plenaria, va a haber primer debate del proyecto de acuerdo del plan 
de desarrollo en Comisión, pero en paralelo o después de esa comisión para que los 
concejales Oscar Uribe, Jhonnathan Alvear, Angel Darío Jiménez y quién les habla nos 
reunamos, revisemos con la jurídica del Concejo esa comunicación que acaba de hacer 
llegar la rectora, porque me parece de alguna manera delicado que esté haciendo 
afirmaciones como que nosotros desde el Concejo con el Alcalde y la Secretaría de 
Educación tenemos decisiones tomadas o posibilidad de tomar decisiones en relación con un 
posible traslado de la rectora entonces esa comunicación señor secretario por favor la asigne 
a la comisión accidental con la venia de la señora presidenta y poderle dar respuesta a la 
petición. Dra. Daisy Mancilla la verdad es que la comisión accidental Se nombra para cada 
uno de los eventos, nosotros tenemos esta comisión para que fuera a revisar otras 
situaciones que estaban ocurriendo en esta institución educativa, yo recuerdo que aquí 
estuvo el docente Yesid Montenegro y nos hizo unas apreciaciones que nosotros quisimos 
como concejales tener Claridad porque la comunidad también nos ha preguntado algunos 
aspectos que tienen que ver con el funcionamiento de la institución Alberto Mendoza Mayor 
Pero eso no quiere decir para Claridad de todos que los concejales podamos tomar decisión 
alguna, las decisiones las toman la Secretaría de Educación y ella como directiva docente 
debe conocer el estatuto para docente y cómo se debe hacer cada uno de los 
procedimientos, me extraña sobremanera que una rectora haga esa calidad de afirmaciones 
ya que ella debe tener plena certeza que los concejales hacemos seguimiento más no 
tomamos decisiones, de igual manera honorable concejal Jaramillo ustedes que ya tienen 
una tarea asignada se les asigna esta nueva, Porque pienso de que nosotros debemos darle 
con prontitud respuesta a este derecho de petición e Insisto que para mí está fuera de 
lugar. VARIOS. No hay personas inscritas. Concejal OSCAR URIBE no puedo pasar sin 
exaltar y darle ese reconocimiento en este día tan importante del concejal la verdad llegar el 
concejo municipal y especialmente en mi sitio no es nada fácil ustedes que son mujeres y 
hombres valientes y guerreros que llegaron a ocupar y que tenemos una responsabilidad 
enorme con el municipio de Yumbo para transformarlo con la propuesta de visión de 
gobierno de nuestro señor alcalde que hoy día apoyamos y hacemos parte del mismo, quiero 
contarles que el día de hoy muy temprano en horas de la mañana por invitación que nos hizo 
el Gerente del lmderty el doctor Arthur Palacio junto con el compañero Gustavo Cano 
estuvimos en la caminata ecológica al callejón el higuerón yo lo hago constantemente eso 
hace parte de mi actividad deportiva muy temprano en horas y pues hoy en esta Nueva 
Visión de gobierno donde fue recuperar los espacios públicos y después visibilizar la parte 
deportiva En buena hora el gerente hace esa actividad dentro de un programa de hábitos de 
vida saludable que maneja el Instituto para el deporte Pero cuál es el llamado señora 
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presidente le quiero pedir el favor enorme a nuestro secretario Uriel con esos oficios que 
solicitemos al secretario de infraestructura el tema del mantenimiento de la vía hoy en día ha 
estado lloviendo estamos en el fenómeno de la niña es constantemente la gente Así llueve 
va a hacer deporte y teniendo otro componente estratégico que Yumbo por la cercanía con la 
Ciudad de Cali siendo un municipio estratégico y vecino de la COP 16 creemos que el 
Higuerón que muchos no sabían es una Vereda de nuestro municipio necesitamos también 
fortalecer frente al tema de la COP 16 y frente al tema de visitantes que vienen a la parte 
turística a nuestro municipio de Yumbo tenemos Claro que ya el señor alcalde En días 
pasados también nos ha contado de la apertura de la vía hacia ese sector por la calle 23 de 
la estancia pero sí necesitamos que ayudemos a la comunidad en este sector y más a la 
comunidad deportiva con el mantenimiento de la vía, hoy pudimos ver que más de 300 
adultos mayores, niños van a hacer su actividad deportiva y efectivamente son de los pocos 
espacios que tenemos que recuperar de la mejor manera. Concejal ANDRES EDUARDO 
CRUZ RAMOS de antemano dándoles la felicitación hoy en nuestro día tuvimos este lindo 
detalle de parte de la mesa directiva, de los empleados, del señor Alcalde, de la Primera 
dama, a nuestra amiga Ana Maria que siempre ha sido tan detallista, nuestra amiga 
Guillermina y las demás personas que se unen a los mensajes de celebración y al 
reconocimiento de nuestro día, segundo haciendo honor a nuestra importante labor como 
representantes de la comunidad teniendo toda la responsabilidad y estando a la altura de 
este valioso compromiso que tenemos con el municipio de Yumbo me gustaria internarme un 
poquito en lo referente a nuestras tareas primero de todo seria referirme a la gran 
problemática de inundaciones que tenemos en este momento de invierno en el sector 
industrial para nadie ha sido desconocido de la gran problemática de movilidad de las vías 
que tenemos en este sector y que en este momento están causando diferentes dificultades 
para los empresarios que de una u otra manera son los que más aportan al fisco de nuestro 
municipio para hacer la inversión en algunos programas sociales o inversión en algunas 
obras que benefician y solucionan problemáticas de la comunidad, es por eso que de mal 
manera le han llamado a ese espacio la gallinita de los huevos de oro y me parece 
importante que tengamos toda la conciencia desde la administración y nosotros que 
empecemos a promover la inversión en este espacio que la gallinita de los huevos de oro 
hay que cuidarla, consentirla y me agrada mucho saber que el señor alcalde ha considerado 
dentro de sus estrategias de inversión volver a retomar el plan estratégico de la zona 
industrial, que va a permitir que la misma sea competitiva frente a otros sectores u otros 
municipios que están desarrollando grandes plataformas empresariales e industriales como 
lo es Palmira, Buga para poder nosotros acá contar con la facilidad de que estas empresas 
importen y exporten productos que generen producto bruto a la Nación, generen ingresos al 
municipio y ante todo consideren la mano de obra que vamos a formar con pertinencia para 
las necesidades de ellos, es importante entonces el llamado para que coloquemos todos los 
esfuerzos para poder ver una zona industrial en las condiciones de competitividad 
necesarias, preparadas para el futuro y que de pronto no vamos a escuchar de parte de la 
comunidad para que le invierten allá si allá no se ve, por responsabilidad con los 
empresarios que están asentados en nuestro municipio, creo que es una tarea importante 
que hay que realizar y recordarles a ellos que están en Yumbo que no están en otro 
municipio que deben de tener en cuenta a nuestras comunidades para todo el tema de la 
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oferta laboral y más que todo para esa responsabilidad social que muchas veces la vemos 
direccionada en parques, en grandes infraestructuras e inversiones de otros municipios 
queremos ver a Bayana que tiene una de sus más grandes plantas ubicadas acá en el 
municipio de Yumbo construyendo acá, así como construyó un hospital en la costa 
construyendo acá en el municipio de Yumbo, queremos ver encargada de los parques y no 
de los parques del municipio vecino, de ese municipio amigo y en colaboración mutua con 
algunos concejales que nos han buscado para hacer acciones conjuntas que nos permitan 
avanzar en temas de movilidad y en temas de competitividad pues vamos de una manera 
muy Cooperativa y solidaria a trabajar en torno a toda esta zona industrial que no solamente 
impacta al municipio de Yumbo sino que impacta la Ciudad de Cali, a Buga, a la Cumbre 
entonces la invitación señores concejales a que nos unamos en esfuerzos para seguir 
nosotros contando con toda esta zona empresarial y que ellos cuenten también con nosotros 
y como último tema remitirle a la secretaría de Seguridad que nos permita generar los 
controles pertinentes porque la comunidad que se traslada a la zona rural a Santa Inés, a 
montañitas, al Chocho, a Puerto Rico, se están quejando que en estos últimos días han 
sucedido dos robos en la ruta del transcalima, entonces la invitación es a que podamos 
direccionar estos esfuerzos de investigación a la fiscalía, Sijin, la policía para que generen 
las estrategias adecuadas de pronto policías vestidos de civil en las rutas que nos permitan 
dar captura a estos infractores y dueños de lo ajeno. Registro de asistencia de los 15 
concejales. 
7. HIMNO OFICIAL DEL MUNICIPIO DE YUMBO. - se emitió Himno al municipio de Yumbo, la 

señora Presidente citó para el 27 de mayo de 2024, a partir de las 09:00 horas y después de 
sesión plenaria reunión de las Comisiones Segunda y Primera para dar primer debate al proyecto 
de Acuerdo del Plan de Desarrollo 2024-2027. 

Presidente Secretario General 
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